

彰显核心价值观 “身边的感动”

独居托老院,坚持打零工养活自己……

女孩梦梦的追“光”之路

台传媒记者钟露雅文/摄

每天早上8点半,椒江东门路上都会准时传来一阵鸟鸣声。一位留着短发、面容清秀的女孩手持盲杖,在熙熙攘攘的人流中前行。在她身后,始终有个“影子”姐姐默默跟随,风雨无阻。

女孩叫梦梦(化名),今年22岁。由于视觉神经发育不良先天失明,目前独自居住在椒江康平托老院,主要靠每月1800余元的低保金和残疾补助生活,平时她还在育才社区残疾人之家打零工挣钱。每个工作日,椒江天宜社工邓棕引、郑晓郁芝轮流陪同她上下班。

“我们自愿接送梦梦上下班,但有时难免有别的事耽误,感到力不从心,所以想组建一个‘梦梦上下班接送团’,邀请周边的爱心人士加入,为梦梦的出行安全保驾护航。”邓棕引表示。

“梦梦上下班接送团”

2018年,梦梦的家庭发生重大变故,在椒江残联帮助下,她被送到康平托老院居住。今年11月,她开始在育才社区残疾人之家打零工。从托老院到残疾人之家距离不远,360多米,对普通人而言,步行几分钟就能到达,但对梦梦来说不容易,因为中途要经过一条长巷和一个没有红绿灯的十字路口。

尤其是晚高峰时间,这里人多车多,交通比较拥堵。一般情况下,梦梦能判断现场情况,并及时避开车辆、行人;但如果车速过快,她一慌,会乱了方向,就比较危险,所以她不放心她一个人走。”邓棕引介绍。



高橙丰收采摘忙

12月14日,在温岭市城南镇国禾高橙生态果园,黄澄澄的果实挂满枝头,果农们正忙着把晚熟甜橙采摘、搬运、分拣、装箱,现场一派丰收的繁忙景象。据了解,当地种植户会将刚采摘的高橙按照外观品质进行分级,从而提高果品价值,增强市场竞争力。

台传媒记者聂杨波摄

关爱从“齿”开始

浙大口腔专家团队来台开展惠民义诊

本报讯(记者林雅婷)免费问诊、CT拍片、开出具体的诊疗建议和治疗方案……12月16日,口腔惠民义诊活动在台州口腔医院火热开展。来自浙大口腔医院的医生们为台州市民提供了免费的口腔诊疗服务。

周女士多年来颞下颌关节一直不太好,最近症状加重,已经影响到正常咀嚼。浙大口腔医院主任医师胡军仔细检查了她的关节。“长期咬合

不正一定程度上导致两侧关节损伤,近期可能因为生理疲劳与心理压力等诱因导致疼痛,整体来说不算特别严重。”胡医生叮嘱周女士放松心情,先坚持一段时间的药物治疗加超短波理疗,看看是否能通过保守治疗的方法把关节调整到健康状态。

童童(化名)刚满8周岁,近两年妈妈发现她的反颌情况越来越明显,没有引起足够重视。听说有浙大口腔



郑晓郁芝陪梦梦(中)一起上班。

陌生路人的感叹。“你看看,他们又说我可怜。”她瞬间情绪低落,忍不住抱怨。

“她们没有恶意,你可以大大方方回应,我虽然看不见,但我蛮好的!这样她们就不会说你了。”郑晓郁芝耐心劝导。

渐渐地,梦梦习惯了拿盲杖走路,也坦然接受了别人的目光和议论。

“活着一定会有好事发生”

由于每天从这条路上经过,周边居民基本都认识梦梦,有些还会特地陪她走一段。

“小姑娘虽然经历了很多磨难,但她性格开朗,有礼貌,我们都很喜欢她。”居民张阿姨告诉记者。

尽管命运坎坷,梦梦始终乐观面对,工作之余,她喜欢看动漫,玩配音、打非洲鼓。

“我最喜欢《樱桃小丸子》,作者

樱桃子虽然童年不幸,但一直乐观面对生活,还创造出‘小丸子’这个角色,治愈了很多人。”

从樱桃子身上,梦梦看到了自己的影子,也从中获得了努力生活的动力。

“幸福不会自己走过来,所以一定要自己走过去,只要活着,就一定会有好事发生。”这是动漫里的台词,也是她最喜欢的一句话。

傍晚时分,托老所的阿姨来喊梦梦吃饭,梦梦转身从柜子里摸出一罐辣酱带上。

晚餐是一盘肉炒白菜和一碗白米饭。她舀出一大勺辣酱,拌进菜里。“辣酱是在网上买的,我最喜欢吃辣。”她笑嘻嘻地说。

如果您家住周边,有意加入“梦梦上下班接送团”,或者想通过其他方式帮助梦梦,可联系椒江天宜社工(联系方式:15757693079)。



黄岩推出首个“落叶不扫”试点地

在黄岩江北公园景观带,成排的朴树、乌桕、鹅掌楸、枫香、无患子等绚丽多彩,给公园增添了一丝美感。为留住更长的冬日美景,黄岩区将江北公园作为首个“落叶不扫”试点地,“落叶不扫”并非真正的“不扫”,而是缓扫、细扫。图为12月15日拍摄的江北公园。

台传媒记者孙金标摄

除此之外,针对台州市民爱吃“糯叽叽”美食的习惯,朱赴东建议,患者们应该从自身的饮食习惯和生活环境等因素出发进行全面诊疗,例如有些患者爱吃年糕等软糯黏牙的食物,在牙齿缺失后,相较于活动义齿,种植牙会更适合这类患者。

为了满足群众日益增长的多样化、多层次的需求,设有儿童口腔科、口腔综合科、正畸科、口腔外科等。“这种口腔学科向专业化、精细化划分局的模式,在很多大型综合性医院也是比较常见的,我们将不断提升服务能力,让市民切实感受到口腔医疗发展的获得感、幸福感。”台州口腔医院名誉院长、董事长邱志利说。

亩土地扩建项目开始进入施工阶段,鸿友压缩机制造有限公司二期新建厂房即将开工……

与此同时,泽国镇持续开展招商引资工作。目前,已成功引入全国首家鞋类设计上市公司中胤设计、意大利知名品牌“都德”入驻汇富春天鞋业制造产业园,成功招引匹克品牌落户泽国,并搭建产业基地。

位干部的奖励激励,三门县对其实行单列考核,表现优异的,在晋升职级、评优评先等方面予以考虑。对不服从工作安排、只挂名不履职、履职成效较差的干部,组织部将开展一对一约谈,并视情况予以调整。

“我们开展‘老将攻坚 一线破难’的目的,就是想让退出领导岗位的干部能够发挥所长、有所作为,有成就感、获得感和动力感。目前来看,老将们热情满满、干劲十足,还有一些尚未纳入编制的退出领导岗位干部主动申请想要加入,干事的氛围更加浓厚了。”三门县委组织部相关负责人说。

为中国改革2023年度地方全面深化改革典型案例,全省第二批优化营商环境最佳案例;“服务中心+企业联盟+链式执行一打造民营经济司法标杆地”项目入选全省微改革项目库,被列入全省商事诉讼一类事试点地区;医疗器械产业全链条增值服务集成改革和重大项目招引集成改革被列为全市营商环境增值服务试点项目等。

持统筹协调、部门协同,不断擦亮改革品牌、放大改革影响。通过系统集成数字化应用,一体推进体制机制优化变革,涌现出了一批营商环境优化提升的改革金点子、好项目。其中,“神仙大衣”改革项目获评

首个省级汽车消费体验教育基地落户路桥

本报讯(记者郑红)12月15日,浙江省消费教育基地授牌暨放心消费诚信经营承诺书签订仪式在浙江方林二手车市场汽车消费教育基地举行。该基地被浙江省消保委授予“浙江省体验消费教育基地”称号,为全省首个省级汽车消费体验教育基地。

省级汽车消费教育基地落户路桥区汽车服务产业集聚区,将为广大消费者搭建起一个更为全面的汽车消费知识传播、教育引导、消费维权和咨询服务为一体的“一站式”服务平台,有助于推动汽车消费市场规范发展,为消费者提供更加透明和放心的汽车消费环境。

近年来,路桥区狠抓汽车服务行业领域放心消费创建,深度融合产业发展和消费提升,聚焦汽车消费领域的痛点、难点和堵点,建立健全诚信管理机制,组建商家“助跑团”和购车“顾问团”,设立诚信方林调解室,打造“五心”特色汽车放心消费商圈。

“现场教育和体验,让消费者快速了解汽车消费相关的知识和技能,增加知识储备,提高辨识选购能力,达到科学、理性消费的目标。”路桥区消保委秘书长陈莉介绍,教育基地还延伸至二手车市场交易大厅,设现场咨询、汽车检测、志愿者服务等多个功能区。

“汽车消费教育基地始终将保护消费者的合法权益放在首位,持续开展形式多样、内容广泛的汽车消费教育宣传活动,致力于提升消费者的消费意识和风险防范能力,提升汽车销售诚信意识,打造汽车消费教育示范标杆。”台州市二手车流通行业协会会长、浙江方林二手车市场总经理方崇奇说。

乡村振兴进行时

椒江:西蓝花价格指数保险为菜农兜底

本报讯(记者方晨晖)近日,在西蓝花种植大户王周青的田头,中国人民财产保险公司台州分公司工作人员把面值106000多元的支票送到他的手中。“一是给他送赔款,二是看看生产方面有什么需要帮助。”该公司车险部经理牛亚北说。

受气候因素和市场供需影响,今年11月,西蓝花价格走低,种植户面临亏损。随着价格指数保险机制触发,保险公司积极为农户理赔,减少损失。

据介绍,椒江西蓝花价格指数保险每亩保费330元,当地政府财政补

贴198元,占比60%,种植户自费132元,占比40%;每年的保险期限从11月1日到第二年2月底,共4个月。种植户王周青给自家616亩西蓝花交了81000多元保费,11月就获得106000多元赔付。“价格指数保险解了我们的燃眉之急。”王周青说。

据了解,椒江现有西蓝花种植面积1万余亩,产量1.65万吨。为防止“菜贱伤农”,椒江于2022年推出西蓝花价格指数保险。在保险期内,西蓝花月平均价格低于1.1元/斤时,触发保险赔付机制。

正风肃纪促保障

三州——

算好“清廉乡村”明白账

日前,天台县农村财务“廉预算”工作现场推进会在三州乡下屋村举行。会上,三州乡作典型发言。

今年,为纵深推进清廉村居建设,三州乡以农村财务“廉预算”为抓手,建立季度“廉预算”制度,同时依托“浙农经营”平台,提前将每季度资金收支预算计划晾晒出来。

“平台会对预算值实时预警监控,如出现支出额大于预算值,平台将禁止我们录入,极大提高了村级财务支配的科学性。”下屋村财务人员陈耀剑说。

下屋村村民陈大叔对三州乡公

开每季度资金收支预算计划这一做法连连称赞。“资金从哪里来,用在哪里?我们都一清二楚。如果有疑问,也可以提出自己的看法。”

此外,该乡还定期对乡、村两级财务人员开展培训,举办业务技能大比武活动,评选出“预算廉星”,从而不断提高财务人员的清廉意识和业务水平。“我们组建了乡村监察联络员队伍,并将各村茶叶加工厂作为开展清廉教育的主阵地,先后举办‘青’廉茶话会、廉政文化宣讲会等活动。此次现场会,我们尝试通过朗朗上口的‘三句半’宣传清廉文化,效果很好。”三州乡纪委书记陈苏苏说。



廉洁行医 健康养老

12月15日,黄岩区北洋镇中心卫生院开展“廉洁行医 健康养老”主题剪纸活动,医护人员和医养中心老人共剪窗花,在丰富老人医养生活的同时,用民俗艺术展现清廉医院之风。

台传媒记者王艳摄

三门晚稻喜获“三增”

本报讯(通讯员朱曙光)12月14日,笔者从三门县农业农村局了解到,今年晚稻全县种植面积5.96万亩,比去年增加0.16万亩;平均亩产528公斤,比去年增加7.1公斤;总产量达3.25万吨,比去年增加1500吨。

三门县政府十分重视粮食生产。该县农业农村局组织100多名农技人员,到各村指导帮助农户制订种植

计划,落实增产技术措施,并为种粮大户分区分层举办新品种、新技术培训班,传授生产技术。该县种子技术推广中心积极组织省定优质高产晚稻新品种,在全县大力推广,使良种覆盖率达100%。

该县农商行大力支持晚稻生产,组织2亿多元信贷资金,解决种粮大户购种子、化肥、农药等生产资金不足的问题。

泽国:以“三力”激发经济活力

(上接第一版)

添翼赋能优实力

在“一号改革工程”中,泽国镇把“减”和“增”作为“关键一招”。泽国镇工业园区存在不少“低散

乱”企业,这些企业厂房外观破旧、布局零散,土地使用效率低,影响产业发展和城市形象。

向存量要空间、向质量要效益。泽国镇以实施新一轮制造业“腾笼换鸟”“凤凰涅槃”攻坚行动为契机,大

力推进“拆治规”项目,通过“零地技改”“一老一小”改造、低效用地再开发等方式,努力拓宽工业发展空间。

减“散乱污低”,增“高大上”。目前,泽国镇千亩芯片产业园区建设项目已启动,九州新能源科技有限公司33

退岗不退责 一线建新功

(上接第一版)

在“二次选岗”的岗位安排上,三门围绕全县中心工作和重点项目,综合单位职能、个人经历、谈心谈话等情况,按照人岗相适、人事相宜原则,将其分流到重点工作督查、乡村共富指导、矛盾纠纷调解等六大“老将攻坚组”开展组团服务。今年以来,全县79名身体状况、思想素质、业务能力均较好的干部重新上岗,半年多时间里,帮助解决办证审批、农村教育等方面问题32个,化解宅基地分配等相关纠纷

60余件,为3个村引进农旅项目,预计带动村集体年均增收80万元。

有着多年政法系统工作经验的郑江省,被编入到矛盾纠纷调解组。对于他来说,这个“新岗位”并不陌生,一进组便能上手,每天“不是正在调解,就是在去调解的路上”。

“有郑老师指导,帮助释法明理、安抚疏导,一些原先调不下来的案件推进起来顺利多了。”三门县社会治理中心的小叶跟着郑江省协调了几起纠纷后钦佩地说。尽管调解工作费

时费力,但郑江省乐在其中:“相比在办公室搞后勤,这里有用得上我的地方,群众愿意听我讲,也能帮群众解决问题,我很乐意再干上几年。”

正向激励、反向倒逼同步抓,才能全面激励干部担当作为,退出领导岗位干部也不例外。在队伍管理上,三门县实行原单位和编组牵头单位双重管理机制,通过“周记录、月例会、季调度、年考评”日常管理模式,从严从实考准干部工作实绩。

为了进一步加大对退出领导岗

仙居:争创营商环境最优县

(上接第一版)

今年以来,根据省委省政府关于营商环境优化提升“一号改革工程”的工作要求,仙居县以党建引领强改革,围绕政务、人文、法治、市场、经济生态等领域,陆续出台《仙居县优化

提升营商环境实施方案》《仙居县营商环境“一号改革工程”改革举措清单》等文件,进一步明确了五大环境牵头专班的职责要求、具体任务、考核指标,清单化、节点化推进改革任务,坚

持统筹协调、部门协同,不断擦亮改革品牌、放大改革影响。

通过系统集成数字化应用,一体推进体制机制优化变革,涌现出了一批营商环境优化提升的改革金点子、好项目。其中,“神仙大衣”改革项目获评